

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2025年9月19日

乙巳年七月廿八 星期五  
总第10762期 今日四版

## 市政协工作会议召开

### 赵宏宇出席并讲话

本报讯（首席记者 范鑫）9月18日，市政协工作会议召开，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟习近平总书记视察河南重要讲话精神，全面落实省委政协工作会议部署，为我市高质量发展高效能治理凝聚共识、汇聚力量。市委书记赵宏宇出席并讲话，市委副书记、政法委书记洪利民，市人大常委会主任史全新，市政协主席冯芳喜出席。

赵宏宇指出，鹤壁市政协自成立以来，始终与党委同频共振、同向同行，与鹤壁一同发展壮大，在我市改革发展建设进程中作出了重要贡献。新时代新征程，全市各级政协要始终把正确方向，增强做好新形势下人民政协工作的使命感和责任感，为推动鹤壁各项事业发展凝聚团结奋斗的正能量。要扎实履行政协职能，持续巩固共同思想政治基础，持续围绕中心服务大局，持续筑牢鹤壁发展最大同心圆，持续深化协商民主，持续提升委员履职能力水平，推动新时代鹤壁政协事业再上新台阶。

赵宏宇要求，各级政协要加强党的建设，建强干部队伍，锻造过硬作风，营造干事创业的良好氛围。各级党委要加强对政协工作的领导，各级各部门要积极主动支持政协工作，形成加强和改进人民政协工作的强大合力。

淇滨区委、浚县政协、市发展改革委、民盟鹤壁市委和市政协委员代表发言。

市委常委，市人大常委会，市政协有关领导同志等出席。

赵宏宇指出，鹤壁市政协自成立以来，始终与党委同频共振、同向同行，与鹤壁一同发展壮大，在我市改革发展建设进程中作出了重要贡献。新时代新征程，全市各级政协要始终把正确方向，增强做好新形势下人民政协工作的使命感和责任感，为推动鹤壁各项事业发展凝聚团结奋斗的正能量。要扎实履行政协职能，持续巩固共同思想政治基础，持续围绕中心服务大局，持续筑牢鹤壁发展最大同心圆，持续深化协商民主，持续提升委员履职能力水平，推动新时代鹤壁政协事业再上新台阶。

## “人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

### ——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

□新华社记者

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵、铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”；直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽展翅翱翔……铭记历史、缅怀先烈，也是珍爱和平、开创未来的时刻。

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。

（下转第二版）

## 赵宏宇以人大代表身份到浚县亓山街道人大代表联络站参加活动时强调

## 发挥代表作用 密切联系群众 更好把制度优势转化为治理效能

本报讯（首席记者 张心致）9月18日，市委书记赵宏宇以人大代表身份到浚县亓山街道人大代表联络站，参加活动并主持召开座谈会，强调要深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，在河南考察时重要讲话精神，充分发挥人大代表联络站和人大代表作用，不断发展全过程人民民主，更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能。市人大常委会主任史全新参加。

座谈会上，在听取部分驻站人大代表、群众代表发言后，赵宏宇指出，人大代表是党和政府密切联系人民群众的桥梁和纽带。希望大家精准做好政策宣传解读，将党的政策理论、法律法规、发展成就等讲透讲实，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要高质量开展联系服务群众工作，常态化开展调研、座谈、走访等活动，深入践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”，协助相关部门把矛盾解决在基层、化解在萌芽。要高标准推进人大代表联络站建设，不断健全制度机制，让代表作用得到更好发挥。要围绕安全生产、生态环保等积极建言献策，助力全市高质量发展和高效能治理。

市领导王泽华、郑辉参加。

## 工信部中小企业发展促进中心调研组到鹤调研 翁啟文参加

本报讯（记者 杨诗捷）9月18日下午，工信部中小企业发展促进中心主任翁啟文到我市调研中小企业发展情况。副市长李莉参加。

在河南天章卫星科技有限公司、天章火箭制造基地、河南仕佳光子科技股份有限公司等处，翁啟文一行深入企业展馆、生产车间，通过实地考察、听取汇报、座谈交流等形式，详细了解企业生产经营、科技创新等情况，现场帮助企业分析形势、谋划思路、解决难题。

座谈会上，翁啟文对鹤壁企业发展情况给予高度评价。他表示，鹤壁主导产业鲜明，产业布局科学合理、协同高效，构建了良好的产业生态。希望鹤壁持续强化企业科技创新主体地位，支持龙头企业牵头组建创新联合体，积极引导企业融入人工智能、数字经济等新兴技术浪潮，促进各类创新要素向企业高效集聚，进一步畅通“科技—产业—金融”良性循环机制，全面推动中小企业高质量发展。

座谈会上，翁啟文对鹤壁企业发展情况给予高度评价。他表示，鹤壁主导产业鲜明，产业布局科学合理、协同高效，构建了良好的产业生态。希望鹤壁持续强化企业科技创新主体地位，支持龙头企业牵头组建创新联合体，积极引导企业融入人工智能、数字经济等新兴技术浪潮，促进各类创新要素向企业高效集聚，进一步畅通“科技—产业—金融”良性循环机制，全面推动中小企业高质量发展。

李莉对翁啟文一行的到来表示欢迎。她指出，鹤壁将以此次调研为契机，深化与工信部中小企业发展促进中心的合作，持续优化营商环境，完善科技创新服务体系，着力破解企业发展中遇到的瓶颈问题，为中小企业创新发展提供坚实保障。

李莉对翁啟文一行的到来表示欢迎。她指出，鹤壁将以此次调研为契机，深化与工信部中小企业发展促进中心的合作，持续优化营商环境，完善科技创新服务体系，着力破解企业发展中遇到的瓶颈问题，为中小企业创新发展提供坚实保障。

## 聚焦2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛

### 2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛

## “体育+市集”招商工作接近尾声

本报讯（记者 岳珂）9月25日至28日，2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛举办期间，我市将在市千鹤之舞体育馆外广场同步举办“体育+市集”非遗文创展示。9月18日，记者从赛事组委会了解到，截至发稿时，展位搭建工作已基本完成，招商工作接近尾声，布展筹备、活动对接等各项工作正在有条不紊地推进中。

据悉，报名信息发布以来，主办方接到了大量咨询电话。活动吸引了文创产品、非遗、手工艺品、文旅推介、品牌企业展示等不同领域的上百家商家报名参展。赛事组委会优中选优，从中精选了各领域富有代表性的厂商和项目参展。已确定参展的商家中，鹤壁窑陶瓷博物馆就是颇具地方特色的一家。鹤壁窑陶瓷博物馆所重在传统陶瓷制作技艺，研发了陶瓷十二生肖、人物文创及考古盲盒产品。其陶瓷产品釉色以钧瓷及三彩釉为主，色彩艳丽、釉面温润，备受市民喜爱。此外，鹤壁市博物馆、星如雨科技公司等商家也已确定参展，并开始入场布展。

展位设计方面，赛事组委会为参展商提供的搭建方案，既能满足产品展示需求，还能通过差异化设计让展位更具特色，帮助参展商更好地吸引关注、提升产品展示效果。目前，招商工作已接近尾声，尚有部分展位对外公开招展，请有意参展的厂商或个人抓紧时间联系招商联系人姚女士，联系电话：18736073879。

### 2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛筹备工作稳步推进

## 志愿者培训工作有序开展

本报讯（记者 苗苗）近日，2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛筹备工作进入关键阶段，主办方围绕现场氛围营造、志愿服务等核心环节精准发力，各支队伍组建及培训工作有序推进。

为提升赛事观赛体验与专业性，主办方已完成啦啦队的招募工作，目前正在紧张排练中，力求精准配合比赛节奏，营造热烈的现场氛围。

相关工作人员介绍，本次赛事共选拔志愿者100余名，已完成多次集中培训。根据赛事需求，志愿者将分为现场服务志愿者、跟车保障志愿者等，分别承担赛事引导、嘉宾服务、颁奖等任务。为提升服务质量，主办方特别邀请专业老师，针对匹克球赛事相关知识、岗位分工、应急处理及礼仪规范开展专项培训，明确各岗位工作流程与协作机制。

除此外，30余名“匹克球宝贝”已选拔结束，目前正在进行舞蹈编排与队形排练，将在赛事间隙呈现活力表演；20名学生成功入选匹克球人偶扮演团队，目前正在开展人偶穿戴、互动流程等专项训练，进一步丰富赛事现场互动体验。

截至目前，2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛各项筹备工作按计划稳步推进，各支保障队伍将持续强化训练，以专业素养与饱满热情助力赛事成功举办。

### 第十二届中原文化产业博览交易会期间有多重惊喜

## 朝歌里人文小镇邀您赴殷商文化之旅

本报讯（记者 苗苗）9月18日，记者从第十二届中原文化产业博览交易会组委会了解到，主会场之一朝歌里人文小镇正全力筹备，力求借文博会平台充分展示诗经及殷商文化，推动区域文化交流与产业合作。

“目前，我们的招商团队已深入各县区，走访特色产业基地、手工作坊与非遗传承地，细致筛选优质产品与商户，旨在给游客带来良好的文化体验。”朝歌里人文小镇工作人员介绍，9月26日至29日中原文博会举办期间，他们将围绕“挖掘地方特色、强化产业联动”目标，打造四大特色功能区域。C区文化广场展区聚焦文创产品、传统文化衍生品、定制手作饰品及工艺品，打造小镇核心文创消费场景；非遗馆展区

集中展示各县区非遗产品，并设置体验区，实现“展示+体验”双重功能；街区至市集展区面向本地手工艺品、定制手作饰品、特色小礼品商户，搭建跨区域文化交流与产业合作平台；美食街区汇聚非遗美食等，配套“朝歌夜宴”主题美食区，让游客在品味美食中感受历史文化氛围。

为激发消费活力，朝歌里人文小镇还将联动商户推出多重优惠。整合朝歌文化园等资源，设计文博会专属优惠套票，为游客提供一站式消费便利与实惠。同时，鼓励各商户结合经营品类推出特色活动，如文博会专属套餐、“充值就送”福利等，设置特价体验项目，充分激发游客消费热情。

特色文艺活动也是一大亮点。朝歌里人文小镇将联合专业表演团队、艺术培训机构等在街区举办文艺演出，展现朝歌文化魅力。还将联合非遗传承人吴丹丹开展非遗体验、汉服试穿等活动，让游客感受殷商文化。

此外，朝歌里人文小镇还在街区核心位置打造具有朝歌殷商文化特色的打卡场景，满足游客拍照需求。通过线上平台宣传打卡点位置与特色，鼓励游客拍照分享至社交媒体，分享后可兑换小礼品或商户优惠券等。



扫码看精彩视频

### 第十二届中原文化产业博览交易会志愿者招募工作圆满完成

## 110名志愿者整装待发

本报讯（记者 徐嘉秀）9月18日，记者从团市委获悉，为保障第十二届中原文化产业博览交易会志愿服务工作的专业性及高效性，自9月16日起，我市面向大中专院校及社会各界公开招募志愿者，截至18日，累计收到300余份报名信息。经严格筛选，最终确定110名志愿者入选，他们将全程参与本届中原文博会的各项服务保障工作。

据了解，本次志愿者招募吸引了高校学生、青年教师、企业职工及青年社工等多群体参与，展现出社会各界对鹤壁文化事业发展的广泛关注与热情支持。团市委工作人员表示，希望通过遴选出一些形象好、素质高、能力强的志愿者，为中原文博会提供有温度、高水平的服务。

为进一步提升志愿者的专业服务能力，团市委联合市志愿者联合会将于9月20日在鹤壁能源化工职业学院组织开展专题培训。培训内容涵盖中原文博会的背景与展区介绍、志愿服务通用礼仪、突发事件应对流程、我市产业发展现状，以及鹤壁文旅资源推介等多个方面，旨在帮助志愿者全面了解展会内容、掌握服务技能、讲好鹤壁故事。

市志愿者联合会相关负责人介绍，本届中原文博会期间，志愿者将被分配到引导咨询、展位协助、后勤支持等不同岗位，并实行分组管理和轮岗制度，确保服务工作有序开展。

入选志愿者的鹤壁能源化工职业学院学生对参与此次盛会充满期待：“中原文博会是展示鹤壁形象的重要窗口，能成为志愿者既是荣誉也是责任。我们会认真参加培训，努力做好服务，让更多人感受到鹤壁的文化魅力。”

### 浚县加快推进绿色能源体系建设

## 初步形成多能互补清洁能源供应格局

本报讯（记者 张文渊 通讯员 肖文爽）近年来，浚县积极响应国家“双碳”战略，加快推进绿色能源体系建设，目前已初步形成风力、光伏、储能等多能互补的清洁能源供应格局，为实现县域经济绿色转型和高质量发展注入强劲动力。这是9月18日记者从浚县发展改革委了解到的。

据悉，浚县电网2024年全社会用电量15.99亿千瓦时，多元绿色体系年满负荷发电量合计12.8亿千瓦时，绿电可供电量达到全社会用电量的80.05%，基本实现绿色电力全覆盖，可实现年节能量15.73万吨标准煤，减排二氧化碳74.37万吨。

目前，浚县已实现煤炭消耗清零。在光伏发电方面，浚县重点推进屋顶分布式光伏项目建设，已并网光伏总装机容量达68.22万千瓦，年发电量约8.1亿千瓦时。在风电领域，该县已并网风力发电项目3个，总装机容量达19.93万千瓦，年发电量约4.7亿千瓦时；在建项目1个，拟装机容量10万千瓦。

为解决风能、太阳能发电“看天吃饭”、时有时无的难题，浚县专门建成了一座大型“绿色充电宝”——规模达100MW/200MWh的共享储能电站。这座电站就像一个超大容量的缓冲池，能把风力大、阳光好时多发出来的绿电先储存起来，等夜晚用电紧张时再平稳地释放给电网，此举既有效减少了绿电的浪费，提高了电力系统运行效率，又显著增强了电网的调节能力和安全稳定运行，为更多新能源电力的接入和使用提供了坚实保障。

“我们将持续深化多能互补绿电体系建设，聚焦绿电产业链延伸，引入绿色产业项目，积极推动绿电与产业升级联动，助力产业绿色转型。”浚县发展改革委相关负责人表示。

技能照亮前程  
中华人民共和国第三届职业技能大赛  
THE 3RD VOCATIONAL SKILLS COMPETITION OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA  
主办单位：人力资源社会保障部 承办单位：河南省人民政府  
河南·郑州 2025·09  
今日开幕

距2025“李宁杯”全国匹克球锦标赛  
开幕还有5天  
2025年9月24日—28日

距9月26日开幕  
还有7天  
文化中原 创意未来  
2025年9月26日—9月29日  
鹤壁市朝歌文化园及朝歌里人文小镇